

Алашкевич Вероника, Мюзикл и шоу программы



Мой прадед Пинчук Иван Романович родился 20 ноября в 1920 году в с. Мингатуй Куйтунского района Иркутской области. В семье было 8 детей - четверо сыновей и четыре дочки. Когда в 1929 семью хотели раскулачить, отец проявил смекалку и вступил в коммуну «Красный Октябрь». Коммунисты отняли у семьи все имущество, вплоть до швейной машинки. Потом отец бросил крестьянствовать и устроился на железную дорогу ремонтировать вагоны, а дети перебрались в Куйтун. Старший сын Иван (мой дедушка) тянулся к занятиям и райком комсомола порекомендовал его учителем сразу после школьной скамьи. Недолго он преподавал в школе историю, а после поступил в Тихоокеанское военно-морское училище в г. Владивосток. И уже после первого курса, осенью 1942 года отряд курсантов Тихоокеанского военно-морского училища, плохо обученных, отправили на фронт - в самую горячую точку под Ржев.



На фото: дед второй слева стоит

В первом же бою молодые курсанты встретились с немецкими танками. После боя из шестисот курсантов в живых осталось только шестеро, из

которых пятеро тяжело ранены и один уцелел. В этом бою Иван Пинчук получил первое ранение в ногу. После госпиталя его направили в запасной полк под Москву. Чуть поправившись, он выучился на радиста и попросился на фронт - в составе 15-ой артиллерийской бригады участвовал в Курской битве.

Сражения были кровавыми, в батарее бригады было 6 радистов, из которых в живых остался только мой дед. За Орловско-Курскую битву Иван Пинчук был награжден медалью «за боевые заслуги» и орденом «Красной звезды». Именно корпус РКК брал Орел, после чего в Москве произвели первый салют. Корпус РКК освобождал Белую Церковь, Львов, Перемышль, сражался на Сандомирском плацдарме. За Украину дедушка получил медаль «За отвагу» и второй орден «Красной звезды». Именно их корпус с боями перевалил Карпаты и вошел в Германию. На подступах к Берлину прямо перед машиной дедушки разорвался снаряд и грузовик перевернулся. В последний момент он попытался выпрыгнуть и высунул ногу из кабины. Стопа ноги была раздроблена. Когда санитарный поезд остановился в городе Гливец, раненные слышали беспорядочную пальбу. Дедушка решил, что это нападение, достал пистолет и отправил девочку-санитарку посмотреть, что там творится. Вскоре санитарка вбежала в вагон и кинулась целовать дедушку. Оказалось, что война закончилась.

В госпитале ему чуть не ампутировали ногу – началась гангрена. Спасла его молодая врач. Интересно, что спустя много лет с врачом, которая спасла ему жизнь, мой дед случайно встретился на спектакле в Иркутском драмтеатре.

Спустя полтора месяца после госпиталя он был направлен в г. Дрезден и год проработал там в комендатуре. Домой он вернулся только в 1946 году. Дедушка предстал перед семьей с двумя орденами и тремя медалями, в том числе медалями «За отвагу» и «За победу над Германией».



После возвращения с войны окончил высшую партийную школу в Москве, и его направили строить молодой город Ангарск в Иркутской